

陇南·美好生活福地

南阳镇：

筑基聚力强动能

本报通讯员 刘治学 王晓勇

近年来，宕昌县南阳镇借鉴推广“千万工程”经验，坚持党建引领，以项目为支撑，实施产业驱动，强化治理保障，跨区域成立产业培育、集体经济发展党支部联盟，打造党建引领和集体经济发展典型，全覆盖式推动便民服务大厅、党群活动室、医疗卫生室、图书室、积分超市等阵地建设，全力打造“村美院净乡风好，业兴民富集体强”和美乡村，推动“蓝图”变成“实景图”，展现出路畅、业兴、景美、人和的新画卷。

“去年，以党建夯实根基、凝心聚力，重点项目推进有力、中心工作全面提质、民生实事扎实落实，实现了基础设施大提升、产业发展大提速、村居环境大改善，夯实了和美乡村创建基础。”南阳镇党委书记李文杰介绍。

项目支撑——激发强劲活力

南阳镇树立“项目为王、设施优先、要素保障”的理念，新建安置住宅楼13幢，总建筑面积4.7万平

方米，南阳片4个乡镇420户群众搬进了安全温暖的住房。启动生态及地质灾害避险搬迁安置点二期项目建设，新建安置住宅楼7幢，计划搬迁166户群众。

先后实施杨集、南阳街、下付3个和美乡村示范村建设项目，南阳农贸市场改造提升项目，南阳街、毛羽沟、江王3个村完善基础设施补短板项目，提升村内基础设施水平。

在镇区公路沿线栽植樱花800余株，闲置农地覆土1.8万平方米、种花种草1.5万平方米，打造小景观、小节点，建设绿色生态长廊，实现了全镇“颜值”“气质”双提升。

新建下付村到杨集村6公里滨河路，建设产业路5.1公里，实施百万元以上项目12个，储备项目7个，形成项目矩阵。

“出村路连上主干道，泥巴路变成水泥路，赶集市、接送孩子都便利多了。同时，良好的路网条件为招商引资打牢了基础。2024年我们引进大户，新建2500平方米集大型生活超市和农产品批发零售为一体的农贸商超，总投资1000万元，带动群众务工100余人，人均实现收益1.5万元以上。”镇党委副书记、

描绘和美新图景

镇长马晓斌说。

产业驱动——增强创新动能

围绕“一乡一业”“一村一品”发展思路，南阳镇整合党建资源，通过党支部领办合作社，建立沟通联络、双向服务、项目化推进等制度机制，进一步延长产业链，激活集体经济“动力源”，大力开展“独一份”“特别特”产业，夯实乡村振兴最足“底气”。

以下付村树莓种植为示范，在全镇10个村种植树莓1800亩，发展树莓酒、树莓罐头加工，进一步做大树莓产业。积极争取三峡集团捐赠资金300万元，投入到南阳片区现代农业产业园，修建树莓加工基地和配套冷库，进一步做大树莓加工链，提升科学化水平。

杨集村种植香菇，南阳街村加工皮蛋，毛羽沟村加工核桃糖、小杂粮，瓦石坪村种植辣椒，朱山沟村发展养牛，王能干村发展养羊，特色产业在南阳镇遍地开花，形成产业集群，鼓起了群众的“钱袋子”。举办“乡村春晚”“村BA”篮球赛等系列活动，助推农旅融合发展。2024年，

13个村集体经济总收入200多万元，同比有了大的增长。

治理保障——厚植幸福底色

南阳镇围绕基层治理进行卓有成效的探索和实践，新建南阳街村党群服务中心、杨集村“廉政村居”宣传长廊330平方米、下付村党建主题公园600平方米，积极推行惠农惠民政策“一窗直办、一窗代办”机制，强化党群服务功能。

创新村规民约、红白理事会、道德评议会、村民议事会“一约三会”治理体系，深化“十户联体”治理模式，创建县级文明乡镇，选树“文明家庭”等示范典型，推动形成良好家风、淳朴民风、文明乡风。

坚持自治、法治、德治融合，创新党组织领导下的基层治理新体系。南阳镇结合主动创稳行动、陇南民事直说“1234”工作法、“民情面对面”活动，创建首个基层社会组织“良恭大爷帮帮团”，积极打造特色基层治理新亮点，着力解决群众急难愁盼问题，进一步推进矛盾纠纷多元化化解工作走深走实。

进民族工作的重要思想的具体实践，也是促进各民族交往交流交融的有效载体。我市将以此次宣传月活动为契机，进一步加强与友邻市州的交流互鉴，以铸牢中华民族共同体意识为主线，深入开展民族团结进步联创共建，持续打造文旅促“三交”片区品牌新样板，在构建舆论矩阵强化宣传教育上持续发力，不断推动新时代党的民族工作高质量发展。

陇东陇南民族团结进步提升区第22个民族团结进步宣传月启动仪式在宕昌举行

本报讯（记者王立宪 董治昇）4月28日，陇东陇南民族团结进步提升区第22个民族团结进步宣传月启动仪式在宕昌举行，市委常委、组织部部长、统战部部长魏世东出席并致辞，省民委副主任宋树红宣布活动启动，市政协副主席张立新主持启动仪式。四川省广元、阿坝，甘肃省平凉、庆阳、天水、甘南、陇南7个市州的民族、文旅部门负责人参加了启动仪式。

魏世东指出，陇东陇南片区集中启动第22个民族团结进步宣传月活动，是贯彻落实习近平总书记关于加强和改

启动仪式后，与会嘉宾观看了文艺节目展演，开展了政策法规集中宣传活动。

市五届人大常委会第二十二次会议召开

本报讯（记者罗艳）4月28日，陇南市第五届人民代表大会常务委员会第二十二次会议召开。市人大常委会副主任李逢春出席并讲话，市人大常委会副主任冯醒民、王俊强、文元旦，秘书长崔康珍等委员共35人出席。市人大常委会副主任陈静主持。

副市长、市公安局局长张波；市中级人民法院院长万建军、市人民检察院检察长周元；市政府有关工作部门、市监察委员会负责人；不是委员的县人大常委会主任等列席会议。

会议传达了省人大常委会2025年度“双千行动”动员部署暨代表培训会议精神；学习了新修改的监督法、代表法；审议并表决通过了《陇南市人民代表大会常务委员会代表建议、批评和意见办理办法》（修订草案）

案》，市人大常委会调研组关于全市精神障碍患者救助管理工作情况的调研报告，市人民政府关于全市旅游发展工作情况的报告。

会议强调，自市人大常委会举办县区人大主任座谈会、全市人大干部培训班以来，全市各级人大工作思路清晰、推进有力、成效明显、亮点纷呈，实现了良好开局。

下一步，要深入推进建设改革工作，对照改革任务清单，切实加强组织领导，认真研究改革措施，建立健全推进机制，抓好任务落实，确保改革质效。要统筹抓好重点工作落实，学习好贯彻好新修改的监督法、代表法，对照要点清单、明确目标任务，以高水平履行为全市人大工作高质量发展。

2025年甘肃省暨陇南市全民终身学习活动周开幕

本报讯（记者尚敬贤 安昊森）4月28日，“让学习成为一种生活方式”为主题的2025年甘肃省暨陇南市全民终身学习活动周开幕式在我市举行。省委教育工委委员，省教育厅党组成员、副厅长白江平出席并宣布开幕，副市长何红梅致辞，省内各高校相关部门、各市（州）教育局相关负责人出席开幕式。

开幕式上强调，全省教育系统要认真贯彻落实《教育强国建设规划纲要（2024—2035年）》，积极构建泛在可

及的终身教育体系，持续提升终身学习服务质量；紧跟人工智能发展步伐，不断夯实终身学习的数字基座；瞄准时代进步、产业发展及科技变革的新要求，优化完善继续教育服务体系；健全完善牵头协调推进机制，联手推进学习型城市、学习型社区建设。

开幕式上推介了2025年全国、全省“百姓学习之星”及“学习品牌项目”。开幕式后，召开了全省社区教育和继续教育工作座谈会，开展了终身学习项目体验活动。

武都樱桃抢“鲜”上市 同城配送助农增收

武都讯（通讯员李剑超）4月28日，2025年武都区城关镇“助农增收·樱桃认购”同城配送启动仪式在石家庄樱桃园举行。

近年来，城关镇探索构建“果农+平台端+配送端+消费端”的樱桃认购、同城配送模式，有效搭建起樱桃产业产、销、运融合平台，实现了产业发展、群众增收。

“2021年以来，城关镇连续5年开展樱桃认购同城配送活动，今年有79家单位、企业和164名个人积极开展认购，共认购樱桃318棵，认购资金17.7万余元。在接下来的同城配送工作上，将努力实现‘从树梢到餐桌2小时’，把最甜的樱桃以最快的速度配送到认购者家中。”城关镇党委书记宋文杰说。

为破解销售难题，武都区积极构建“电商+农户”体系。通过美团等平台实现“果园直达餐桌”。仅城关镇便吸引超千户果农参与，销售额同比增长30%。

据了解，城关镇樱桃种植已有100多年的历史，以石家庄社区为中心，辐射带动周边社区大力发展樱桃产业，逐步实现规模化发展，形成了“特中特”

“独一份”区域性特色产业片带，全镇种植面积近2200亩，2024年产值达1900万元。

“我们家有3亩地，按照今年的樱桃价格，能收入2万元左右。这其中离不开政府对我们果农线上销售的大力支持，也非常感谢美团外卖骑手，保障了运输的时效性，帮我们解决了樱桃销售的难题。”城关镇石家庄种植户侯倩说。

坚决维护社会安全 确保社会和谐稳定

市公安局党委副书记、政委 王克勤

得成效的基础上，深刻总结经验做法，强化结果运用，提振精神状态，再鼓干劲，再接再厉，坚决做好维护安全稳定各项工作，坚决捍卫国家主权、安全和发展利益，全力为中国式现代化陇南实践提供坚强安全保障。

三要准确定位公安机关职责目标任务。始终将捍卫国家政治安全放在首要位置，全力抵御对敌斗争、邪教领域、涉恐涉暴、网上舆情等领域风险。始终将“平安”作为最大实事，以更大力度推进系统治理、依法治理、综合治理、源头治理，高效化解矛盾、高效预警稳控、高效应对处置。始终将人民安全作为国家安全的基石，严密社会整体防控、严打突出违法犯罪、严治生产安全隐患，不断提升公共安全治理水平。始终将服务保障陇南高质量发展作为价值遵循，坚决做好各项重点安保任务。

四要持续维护全市平安稳定良好态势深入推进“一标三实”基础信息“大起底、大排查、大采集、大更新”专项行动，抓紧抓细抓实情报预警、人员管控、矛盾化解、破案打击、隐患整治、应急处置等工作。准确把握节日期间治安规律特点，始终保持严打高压态势，加强对重点区域巡防控力度，提高见警率，增强震慑力，确保社会治安大局持续平稳。强化公共安全监

管，加强道路交通安全工作，加强枪支弹药、管制刀具、散装汽油、危爆物品等重点物品监管，加强“九小场所”消防安全检查，抓好大型活动安全管理，扎实开展安全检查、秩序维护、应急处突等工作。

五要全面提升维护社会稳定能力水平。坚持敢于善于斗争，做到守土担责尽责，工作上“宁可有交叉、不可有缝隙”。注重抓早抓小，将工作做在源头、做在前端、做在基础。压实工作责任，吃准吃透上级精神，加强全局性谋划，细化工作举措，确保落实效果。严格落实部门责任、领导责任，主要负责同志要坚持抢先一步、靠前一分、深抓一层。进一步完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式，严格落实“情指行”一体化运行机制，深入落实常态化练兵机制，提高全警应对复杂情况、驾驭复杂局势的能力水平，为全市高质量发展注入强大动能。

习近平总书记强调：“实现中华民族伟大复兴的中国梦，保证人民安居乐业，国家安全是头等大事。”我们要认真贯彻落实总体国家安全观，更好统筹发展和安全，以更高站位、更严标准、更实举措，努力开创国家安全工作新局面，以新安全格局保障新发展格局，以高水平安全服务高质量发展。

（上接第一版）

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，要全力组织人员搜救和伤员救治，妥善做好遇难者善后等工作，同时抓紧查明事故原因，依法依规严肃追究责任。当前“五一”临近，国务院安委会要指导督促各地各有关方

面深入排查安全隐患，强化安全生产措施落实，严防各类重特大事故发生。

根据习近平重要指示和李强要求，应急管理部已派出工作组赶赴现场指导做好应急处置工作。辽宁省、辽宁省已组织力量开展救援处置。目前，现场救援、善后处置等工作正在进行中。

挂失

陇南市国库集中收付核算中心遗失公章一枚，章号：6212020023805，现声明作废。



一把手谈国家安全

总体国家安全观是习近平新时代中国特色社会主义思想的“国家安全部篇”，系统回答了新时代为什么维护国家安全、维护怎样的国家安全等一系列重大理论和实践问题，形成了系统全面、逻辑严密、内涵丰富、内在统一的科学理论体系，是推进国家安全部体系和能力现代化的强大思想武器和行动指南。公安机关作为维护国家安全的主力军必须深入学习贯彻、坚决贯彻落实。

当前，社会安全问题无处不在，加之工业化、信息化、城镇化进程不断推进，层出不穷的“小隐患”潜藏其中，导致安全问题总量居高不下，并呈现许多新的特点。社会治安方面，违法犯罪结构发生重大变化，电信网络诈骗等非接触式新型犯罪持续高位运行，跨国跨区域犯罪日益突出，“食药环”等领域违法犯罪不断增多。道路交通安全方面，陇南农村道路占比大，道路基础薄弱，农村地区面包车、摩托车、电动车等“五小”车辆多，违法现象较为突出，隐患治理难度不小。危爆物品管理方面，一些重点单位漏管失控现象偶有发生。此外，人